# 习近平:民营经济地位不容置疑



地址: Syarikat Berita Harian Merdeka Sdn. Bhd. Lot 23-25,Hock Seng Light Industrial Estate, Batu3,Jalan Utara,90000 Sandakan,Sabah

香港特區政府制定刊登有關法律廣告之刊物 獲特許可在中國各地發行

督印:香港文匯報有限公司 承印:馬來西亞自由日報

■9月27日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在民营企 业辽宁忠旺集团生产制造车间了解企业发展和转型升级等情况。

香港文汇报讯 据新华社21日消息,中共 中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平 20日给"万企帮万村"行动中受表彰的民营企 业家回信,对民营企业踊跃投身脱贫攻坚予以 肯定。习近平在信中说,改革开放40年来,民 营企业蓬勃发展,成为推动经济社会发展的重 要力量。民营经济的历史贡献不可磨灭,民营 经济的地位作用不容置疑,任何否定、弱化民 营经济的言论和做法都是错误的。习近平寄 望,广大民营企业家要心无旁骛创新创造,踏 踏实实办好企业

## 肯定民企投身脱贫攻坚

习近平在回信中说,"'万企帮万村'行 动中受表彰的民营企业家们:你们好,来信收 悉。看到有越来越多的民营企业积极承担社会 责任,踊跃投身脱贫攻坚,帮助众多贫困群众 资料图片 过上了好日子,我非常欣慰。"

习近平写到,改革开放40年来,民营企业 蓬勃发展,民营经济从小到大、由弱变強,在 稳定增长、促进创新、增加就业、改善民生等 方面发挥了重要作用,成为推动经济社会发展 的重要力量。民营经济的历史贡献不可磨灭, 民营经济的地位作用不容置疑,任何否定、弱 化民营经济的言论和做法都是错误的。

习近平強调,支持民营企业发展,是党中 央的一贯方针,这一点丝毫不会动摇。希望广 大民营企业家把握时代大势,坚定发展信心, 心无旁骛创新创造,踏踏实实办好企业,合力 族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献

## "民营经济退场"不切实际

另据记者张宝峰报道:近段时间,民营 企业对落实基本经济制度出现一些焦虑,坊 间亦再度出现"国进民退"之音,甚至有人 年"目标作出新的贡献

抛出"民营经济退场论"等荒谬观点。事实 上,不同所有制性质的企业共同发展,是改 革开放40年来最重要的经验之一。预言"民 营经济即将离场"完全不符合中国基本经济 制度的内涵

9月27日,习近平在辽宁忠旺集团考察时 曾明确強调,改革开放以来,党中央始终关心 支持爱护民营企业。我们毫不动摇地发展公有 制经济,毫不动摇地鼓励、支持、引导、保护 民营经济发展。现在的很多改革举措都是围绕 怎么进一步发展民营经济,对这一点民营企业 开创民营经济更加美好的明天,为实现中华民 要进一步增強信心。我们要为民营企业营造好 的法治环境,进一步优化营商环境。党的路线 方针政策是有益于、有利于民营企业发展的。 民营企业也要进一步弘扬企业家精神、工匠精 神,抓住主业,心无旁骛,力争做出更多的一 流产品,发展一流的产业,为实现"两个一百

# 近万外连署尸器

# 前八月增1.8倍看好创新升级加码"中国智造"

香港文汇报讯 据大公报报道,今年以来,尽管国际贸易投资环境不确定性增 多,但外商对中国投资热度不减。以深圳为例,外商逆势"抢滩"深圳,今年前8 个月,新设外商投资企业9,724个,同比增长186.25%。专家认为,作为国家创新 型城市,看好中国内地广袤市场的外资不可能不关注深圳的投资机会,而营商环境 的优化、产业体系的完整高效无疑也使得深圳成为贸易战背景下外资加码中国的 "避风港"。

**玉** 庆节前,国务院常务会议再次发出了"实施 更加积极主动开放战略"的信号,部署推动 外商投资重大项目落地、大力保护知识产权等开放 措施,无疑将有利于在华投资外企。

## 外资不撤反加码

外商投资数据方面折射出内地吸引外资的良 好态势。今年1-8月,内地新设外商投资企业 41,331家,比去年同期翻了一番;吸收外资额 5,604.3亿元,同比增长2.3%。其中,美国对华投 资同比增长23.6%,"一带一路"沿线国家对华投 资同比增长26.3%,这体现中国扩大开放的政策发 挥了稳定外资的积极作用。近日,《中美经贸摩擦 的事实与中方立场白皮书》再次重申了中国将坚定 保护外商在华合法权益的立场,并从保护外国投资 者合法权益、创造平等竞争市场环境、建公开透明 的涉外法律体系等方面释放了明确信号。

据深圳经贸信息委数据,2018上半年,深圳 新批外商直接投资项目6,947个,增长169.58%; 实际使用外资40.5亿美元,增长20.48%。商务部 经贸政策咨询委员会专家林至颖认为,贸易战背景 下,外资逆势布局中国,一方面是国家持续改革开 放的成果,也是外资期盼把握粤港澳大湾区发展机 遇使然。他认为深圳创新能级提升,吸引全球资 源;营商环境优化,带来投资加码;产业体系完整 高效,利于外资实现迭代升级发展。

## 外企转型智能化生产

深圳外商投资企业协会执行会长郭小慧表 示,随着深圳产业结构调整和创新创业活力增強, 外商投资深圳呈现不断自我迭代发展的态势。通过 积极转变生产经营模式、升级产品结构稳定投资收 益成为很多外资的主动选择。

以深圳为例,传统制造业外资企业现在为缓 解人工成本压力加大生产线智能化改造,招工规模

## 1-8月中国外商投资数据

- ■新设外商投资企业 9.724 个,同比增长 186.25%
- ■上半年新批外商直接投资项目6947个,增 长 169.58%。
- 实际使用外资40.5亿美元,增长 20.48% •

## 浙江

■新设外商投资企业 2,317 家,投资总额 511.2亿美元

- ■新设外商投资企业41,331家,比去年同期 翻了一番,吸收外资额5,604.3亿元,同 比增长2.3%。其中美国对华投资同比增长 23.6%
- "一带一路"沿线国家对华投资同比增长 26.3%

## 资料来源:大公报

减小到现在常见的数十人规模,且多为技术人员、 工程师。郭小慧透露,自动化智能化水平提升是深 圳外资升级发展的一个突出特点。她同时表示,国 家出台研发费用加计扣除政策后,外资企业在研发 投入上更给力。

9月27日,深圳投资推广署发布《深圳市进一 步扩大利用外资规模提升利用外资质量的若干措 施》。内容涉及放宽银行类等金融机构准入限制、 鼓励外商投资先进制造业、为外籍高层次人才提供 居留便利等措施。



## 闽服务业引外资近白亿

香港文汇报讯 据大公报报道,福建将利用 外资作为经济工作重点,外资成闽省经济社会发 展的強劲引擎。

记者近日从福建省商务厅获悉,截至今年8 月,福建累计有76家500強企业在福建省投资 205个项目。1-9月福建省新设外商投资企业 1,854家,新增合同外资841亿元(人民币,下 同),实际使用外资212亿元。今年福建省服务

业已连续9个月保持正增长。1-9月,服务业实 际使用外资94.2亿元,同比增长27%,占闽省实 际使用外资的44.4%。

为优化营商环境,提升外商投资便利度,打 造吸引外资強磁场,自6月30日起,福建全省范 围内施行外商投资企业设立商务备案与工商登记 "一口办理"。"一口办理"大幅缩减外资企业 申请设立的程序、时间和成本。

## 在华美企看好中国市场



香港文汇报讯 据大公报报道,改革开放40 周年,伴随着深圳特区发展起来还有电子行业 近年,苹果、微软、高通、英特尔等跨国公司积 极在深圳设立研发机构、技术转移机构和科技服 务机构,与深圳供应链体系深度融合,与中国的

企业互惠互利。

今年4月,英国ARM的中国合资公司在深 圳挂牌,将依托ARM全球创新生态体系和技术 标准,结合中国市场需求研发销售世界先进的人 工智能等各类集成电路设计知识产权产品。未来 助推深圳成为现代化国际化创新型城市和国际科 技、产业创新中心。

全球十大半导体元件供应商美国安森美集 团旗下的深圳南山安森美半导体有限公司在深圳 研发制造的高精尖产品主要给华为、苹果等公司 旗下的智能手机、云计算、5G等业务服务。

今年最后2个月对包括中国在内的21 个国家和地区实施落地签证免费。但 据中国侨网22日引述泰国《世界日 报》报道,泰国观光与体育部长威拉 萨表示,目前中国游客赴泰旅游情况 稳定,今年内暂不考虑对中国游客减

泰国副总理颂奇于17日宣布,在

97企数据造假

逾半已改正

2017年以来,有97家企业被统计机 构依法依规认定为统计严重失信企业

被推送到国家统计局网站、"信用中

国"网站、全国信用信息共享平台和 国家企业信用信息公示系统进行公

取企业自身利益,编造不真实统计数

据,且虚报、瞒报统计数据数额较大

或者虚报率、瞒报率较高,被统计机 构依法依规认定为统计严重失信企

业,不仅被行政处罚,而且推送到国

家统计局网站、"信用中国"网站、

全国信用信息共享平台和国家企业信

用信息公示系统进行公示,由多部门

实施联合惩戒。目前54家企业已过

公示期,未再发现统计违法现象,从

上述网站移除,仍在公示期的统计严

重失信企业43家。

新闻速递

据悉,97家企业承认是为了获

示,由多部门实施联合惩戒。

中共葫芦岛市委宣传部21日披 露,当日凌晨3时许,辽宁省葫芦岛 市绥中县三道岗附近海域,1艘"湘 安化机3699轮"运砂船发生意外翻 沉,船上11人失联。目前,救援工 作正在进行中。

象征中国和比利时两国港口深化 合作的主题地铁列车20日于上海地铁 二号线首发。地铁列车的外观装饰有 比利时经典动漫形象"蓝精灵",以 期吸引中国客商眼球,促进中比贸 ■新华社

为纪念李时珍诞辰500周年,新 版《当代药用植物典》近日在京首 发。该书收集常用药用植物800余 种,反映了近20年来这些药用植物的 研究进展,对于中药资源的永续利用 和开发具有重要参考价值。 ■新华社

菲律宾当局在阿基诺国际机场于当 地时间19日挫败了一起要绑架一名中 国人的阴谋。四名嫌犯包括两名中国 人及两菲律宾人已被菲国警方扣押。

■中国侨网 据腾讯21日发布的《国人智慧出 行报告》为全国20个城市编制了城市 智慧出行指数,其中深圳居全国首 位,且乘车码使用率高达79.82%,居

香港市区4日发生两宗野猪噬人 事件,记者近日在大埔公路琵琶山段 停车场,直击不少市民摸黑喂饲猴子 及野猪,吸引近30只野猪由鹰巢山冲 下争食。野猪狩猎队及立法会议员均 认为,港府推出为期两年的野猪避孕 计划未能追及野猪繁殖速度, 政府须 双管齐下从教育及执法入手,才可减 ■香港文汇报

# 中马泰军演共卫南海和平稳定

香港文汇报讯 综合报道, "和平友谊 2018"中马泰联合军事演习20日起在马来西亚拉 开帷幕,演习围绕"联合強制和平行动"的主题 首先进行参谋部演练,随后将进行实兵演练。参 演三国军方导演表示,维护南海地区和平稳定是 中马泰三国的共同意愿,进一步巩固相互间务实 交流与合作,增強共同应对各种安全威胁的能 力,是中马泰联合军演的共同目的

与上次"人道主义救援联合行动"的演练课 题不同,这次联演有"联合強制和平行动"这一 课题,強制和平行动其实是维和行动的"升级 版",即当和平方式不能实现和平时,在联合国 授权下,使用武力达到強制和平的目的。

## 马来西亚举行 驻澳部队参与

"和平友谊-2018"中马泰联合军事演习20 日至29日在马来西亚举行,三国军队共投入兵力 1,225人、作战舰艇4艘、大型运输机3架、直升 机3架,是"和平友谊"系列演习中规模最大的 一次。继驻香港部队2016年首次被抽组出国参加 联演后,驻澳门部队也首次被抽组出国参加中外 联演联训活动。

此次联演,中方参演兵力共692人,除海军



三地向香港国际机场集结,随后由3架伊尔-76 大型运输机快速投送至演习地域。这是中国首次 依托香港国际机场组织跨国兵力空中投送

## 中国东盟联演 舰艇集结湛江

接近同期举行的中国-东盟"海上联 演-2018",随着菲律宾海军"达古潘市"号后勤 支援舰21日抵达湛江某军港,演习参演各国舰艇 全部集结完毕。

中国-东盟"海上联演-2018"演习将于22日 至28日举行,参演各方将围绕《海上意外相遇规 则》使用及联合搜救、联合救灾等内容,在湛江 舰艇官兵外,其余参演官兵从北京、广州、澳门 及其以东海空域开展交流活动和实兵演练。。

### 警方:或藏骗局 朋友圈"炫富挑战"

社交平台出现"炫富挑战","一不小心"摔 出了"全部家当"。深圳警方提醒:有些人 "炫富"并不是为了娱乐,而是谋你的财富。

刘女士的高中同学小王近两个月突然在微 信朋友圈里高调炫富,让她羡慕不已。经过多 方打听,刘女士得知小王正在做一个投入低但 收益快的项目。刘女士联系了小王,小王爽快 地将自己的投资经理小付介绍给刘女士。

付经理向刘女士介绍,自己手上的这个项 目属于低投入高回报,定期给投资者分红,投 **资 2,000**元(人民币,下同),每月回报 1,000 元,15天周期可以赚一半本金。刘女士动心 了,先后向其推荐的投资网站支付6,000元进场

香港文汇报讯 据新华社报道,最近,网络 费。几天后,刘女士就收到该网站向其注册账 号发来的"分红"1,800元。

> 接着,付经理告诉刘女士,如果想要更高 分红,就得发展更多的人投资。见有这等好 事,刘女士立即联系了好友。为让好友安心加 入,刘女士还先行垫付了资金。一段时间后, 刘女士已投资3万余元,然而不到两个月,该网 站突然无法正常打开,账号内的本金和分红均 无法提现。

深圳警方介绍,所谓的投资项目只不过是 一种变相的网络诈骗,骗子先通过炫富骗取朋 友圈好友的信任,再通过编造虚假项目,以定 期分红、高额回报等方式为诱饵,拉人入伙投 资,最后卷款跑路

## 逾 3300 人维港泳冠历年

一年一度的维港渡海泳21日举行,今年继 续重返昔日经典赛道,由尖沙咀游至湾仔,盛 况更胜旧年。大会指,今年共有超过3,300名 泳手参赛,人数为历年之冠。

维港渡海泳于1906年首办,至1978年暂别 香江。自2011年复办。 ■香港文汇报

